

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 83 (9244). Год издания 40-й.

ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Успех выполнения главной задачи пятилетки — значительного повышения благосостояния народа на основе мощного подъема социалистической экономики — в нашем самоотверженном труде! Шире развертывайте социалистическое соревнование за осуществление нового пятилетнего плана!

Слава передовикам и новаторам производства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1971 года).

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Бюро горкома партии и исполком горсовета подвели итоги социалистического соревнования коллективов промышленных предприятий за первый квартал 1971 года.

Победителем в соревновании по второй группе признан коллектив завода горного оборудования. За ним сохраняется переходящее Красное знамя и присуждается Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

По третьей группе первое место занял Северский камнеобработочный завод. За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя и присуждается ему Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

На втором месте — завод термоизоляционных материалов. Коллектив награждается Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

Типография вышла победителем в соревновании предприятий четвертой группы. Коллективу присуждены переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

По пятой группе первое место занял коллектив пивобезалкогольного завода. Ему присуждается переходящее Красное знамя и Почетная грамота горкома КПСС и исполкома горсовета.

Совхоз «Утинский» признан победителем в соревновании по шестой группе. За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя и он награждается Почетной грамотой горкома КПСС и исполкома горсовета.

В седьмой группе первое место присуждено горпромторгу. За коллективом сохраняется переходящее Красное знамя и он награждается Почетной грамотой исполкома горсовета.

По первой и остальным группам классных мест коллективам предприятий не присуждали в связи с тем, что они не выполнили условий соревнования.

Дружно помогли

Работники четвертого отделения совхоза «Первоуральский» были рады шефам — рабочим Старотрубного завода, которые приехали помочь в подготовке картофеля к севу.

12 дней в хранилище шла дружная работа, переработали около восьмидесяти

тонн семенного картофеля. Особенно понравилась хозяйкам работа трубоволочильщиков Р. Назаровой, Н. Марковой, Г. Яковенко, Т. Елистратова, Ф. Зариповой и других.

Помощь была своевременной, нужной.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ДЕВЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ — ЗА 4,5 ГОДА

БРИГАДА ТРУБОСВАРЩИКОВ СТАРОТРУБНОГО ЗАВОДА
Т. П. ДОРОФЕЕВА ОПРЕДЕЛИЛА СВОИ РУБЕЖИ НА ПЯТИЛЕТКУ

ГЛАВНАЯ задача девятой пятилетки, как указал XXIV съезд КПСС, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда. Другими словами — это значит, что дальнейшее улучшение нашего благосостояния зависит прежде всего от нас, рабочих, от того, какой вклад внесем мы в успешное выполнение задачи увеличения производства промышленной продукции, улучшения ее качества и снижения себестоимости.

Мы внимательно прочитали материалы и документы XXIV съезда КПСС, единодушно одобрили Директивы партии — программу нового подъема экономического и оборонного могущества страны. Активное участие в осуществлении грандиозных задач развернутого строительства коммунизма является для каждого из нас самым почетным, самым благородным делом.

Сейчас по всей стране развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Делю честно и нашей бригады — участвовать в этом всенародном движении, самоотверженным трудом претворять в жизнь величественные планы коммунистического строительства.

Восьмую пятилетку наша бригада выполнила к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сверх пятилетнего задания мы выдали народному хозяйству 2800 тысяч метров сварных труб. Уверенно начали первый год новой пятилетки. В честь XXIV съезда партии квартальный план выполнили за два с половиной месяца. С первого апреля в бригаде увеличены нормы выработки на 10 процентов. Но и эти нормы

мы сможем перекрывать прежде всего, как говорил В. И. Ленин, за счет спорности и улучшения организации труда, умения применять передовой опыт работы на вверенном оборудовании, за счет снижения непроизводительных потерь рабочего времени.

Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки, мы рассмотрели свои возможности и решили выполнить пятилетку по объему производства продукции за четыре с половиной года, а за оставшееся время до конца пятилетки выдать дополнительно около двух миллионов метров сварных труб.

Этот прирост объема производства мы намерены получить только за счет повышения производительности труда.

На нашем участке инженеры и техники, руководители цеха планируют осуществить ряд организационно-технических мероприятий: замену высокочастотного генератора более мощным, модернизацию формовочно-калибровочных и направляющих клетей стана, пустить в эксплуатацию поточную линию отделки труб. А мы обязуемся быстро освоить эти новшества, обслуживать поточную линию без увеличения численности бригады.

Трубы будем сдавать с первого предъявления на уровне годности 99,96 процента.

Призываем всех тружеников города последовать нашему примеру, широко развернуть соревнование за досрочное выполнение заданий новой пятилетки в каждом цехе, на каждом участке и рабочем месте.

Т. ДОРОФЕЕВ, бригадир; В. НЕЗГОВОРОВ, первый подручный; В. ВАЙДИЧ, второй подручный; И. КРАПИВИН, сварщик ленты.

Вновь первые

За хорошие показатели в четвертом квартале прошлого года коллектив треста Уралтяжтрубстрой был удостоен первого места во Всесоюзном социалистическом соревновании и ему вручено переходящее Красное знамя Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии СССР и ЦК профсоюза.

Как стало известно, это знамя по результатам работы в первом квартале 1971 года прописывается по старому адресу: ордена Ленина трест Уралтяжтрубстрой. Коллегия Министерства и ЦК профсоюза вновь присудили первоуральским строителям первое место и первую денежную премию. Коллектив успешно выдержал первый

экзамен работы по новой системе хозяйствования, выполнив условия Всесоюзного соревнования.

Трест удостоен первого места и за лучшие показатели по рационализации и изобретательству во втором полугодии истекшего года. Так решили коллегия Главсредуралстроя, президиум обкома профсоюза и областной совет ВОИР.

Каждый восьмой работник треста — рационализатор. В производство внедрено 458 предложений. Экономический эффект — 836 тысяч рублей.

Н. АНДРЕЕВ.

В шестом цехе хромпикового завода предмайское соревнование развертывается под девизом: «Высшую производительность — на каждом рабочем месте».

Отличные результаты показывает М. С. Филиппова, фасовщик гранулированного бихромата натрия. Ударник коммунистического труда в иные смены выполняет норму на 170 процентов.

Фото М. ДРОНОВА.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ



НАЧАЛОСЬ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

В обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXIV съезда КПСС, развертывается избирательная кампания по выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

27 апреля в городах и селах нашей страны начались предвыборные собрания. Рабочие, колхозники, интеллигенция, воины Советской Армии и Флота выдвигают кандидатов в депутаты Верховных Советов союзных республик.

В атмосфере единодушия и сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии и ее Ленинского Центрального Комитета прошли предвыборные собрания на предприятиях и в вузах Москвы.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Бауманскому избирательному округу выдвинут Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Николай Викторович Подгорный назван кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по Ленинградскому избирательному округу.

Кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Фрунзенскому избирательному округу выдвинут член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Алексей Николаевич Косыгин.

Своими кандидатами в депутаты Верховного Совета Российской Федерации москвичи назвали бригадира электромонтажниц завода «Динамо» А. А. Лаврентьеву, слесаря-сборщика цеха моторов автозавода имени Ленинского комсомола В. Г. Шашкина, машиниста-инструктора депо «Измайлово» А. М. Белова, доктора технических наук, профессора Л. А. Фирсанову и других.

С большим подъемом прошли предвыборные собрания и в других городах и населенных пунктах страны.

IV ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ

На состоявшемся 27 апреля в Москве пленуме ЦК ВЛКСМ был обсужден вопрос: «Об итогах XXIV съезда КПСС и задачах комсомола по выполнению его решений».

С докладом на пленуме выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелников. Пленум принял развернутое постановление, в котором целиком и полностью одобряются и принимаются к неуклонному руководству и исполнению решения XXIV съезда КПСС.

(ТАСС)

ГОРОД БЛАГОУСТРАИВАТЬ ВСЕМ!

ПОЧЕМУ СРЫВАЮТСЯ ПЛАНЫ

Как уже сообщалось, во вторник во Дворце культуры Новотрубного завода состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, которая обсудила доклад В. Т. Межова, начальника управления городского коммунального хозяйства, о выполнении работ по благоустройству города за 1970 год и задачах на нынешний. В обсуждении доклада и содоклада А. И. Демакина, председателя постоянной комиссии по коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации выступили депутаты Е. А. Рахманова, В. И. Хухарев, Н. П. Хорев, М. Т. Христюбов, П. А. Дзаццо, заведующая коммунальным отделом санитарно-эпидемиологической станции Л. П. Шушарина. С большой речью выступил на сессии председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. А. Гришаков.

Сессия приняла конкретное решение, обязывающее руководителей предприятий и учреждений коммунального хозяйства систематически заниматься благоустройством и озеленением города, полностью осваивать средства, планируемые на эти цели. В третий четверг каждого месяца решено проводить в городе единый санитарный день.

Сегодня публикуются прения участников сессии в кратком изложении, а также — содоклад А. И. Демакина.

Строить лучше, построенное беречь

Из выступления депутата М. Т. ХРИСТЮБОВА

СТРОИТЕЛЬСТВО города у нас ведется быстро, а вот темпы благоустройства отстают года на два, на три. По этой причине жителям 7 и 7-а кварталов до сих пор приходится ходить по коленам в грязи.

В седьмом микрорайоне недавно поставили светильники, но рабочие ходят в ночную смену по темным улицам, потому что светильники не светят. Сточных канав для па-

водковых вод в наших микрорайонах нет. Вода бежит прямо в подвалы домов, разрушает фундаменты.

Уклоны тротуаров неправильны. К тому же тротуары выводит из строя автотранспорт. Машини мнут насаждения, ломают штакетник. Лишь потому, что нет у конторы треста столовых и столовой «Урал» подъезда, здесь все газоны и тротуары полома- ны машинами.

Разве это по-хозяйски?

ВЕСТИ ХОЗЯЙСТВО КВАДИФИЦИРОВАННО

Из выступления депутата А. М. ЕЛЬКИНА, заместителя управляющего трестом Уралтяжтрубстрой

ПОСТОЯННАЯ депутатская комиссия по строительству всегда уделяла внимание развитию города. Правильно говорят, что мы строим много. Однако и у строителей есть недостатки, особенно по качеству. Но нас больше бес-

покоит содержание построенных зданий. Дело в том, что содержание жилья и коммунальное хозяйство плохо. А происходит это потому, что работники коммунальных отделов давно не сдавали экзаменов по коммунальному хозяйству.

НЕРЕШЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Из выступления депутата Н. П. ХОРЕВА

НЫНЕШНЯЯ сессия горсовета — как бы отчетная. Она проводится накануне выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Поэтому хочется сказать, что мы, депутаты, многое сделали за истекшие два года. Тем не менее много осталось проблем нерешенных. Как известно, знакомство с городом начинается с вокзала. А у нас? Выйдешь сейчас с поезда и первый барьер — грязь на привокзальной площади. Следующий барьер — автобусы, которые ходят нерегулярно, и наро-

ду набивается в них с поезда, как селди в бочку. Выйдешь из автобуса и сам себя не узнаешь.

Много в городе таких улиц и кварталов, где не поддерживается элементарный порядок, многое не благоустроено. Например, та же улица 1 Мая, угол улиц Советской и Ватутина, где контора СУ-4. В кое-каких домах Новотрубного завода промерзают швы, вода разрушает стены. Мы говорили об этом с начальником ЖКО И. И. Баевым, но дело не меняется.

Требуем жизнь

Из выступления депутата Е. А. РАХМАНОВОЙ, главного архитектора города

ЗА ПОСЛЕДНИЕ годы в результате большого размаха строительства в городе сформировались красивые районы. Но жизнь требует, чтобы город был более благоустроенным, зеленым. Пока же у нас фасады зданий покрываются красителями низкого качества. За зелеными насаждениями тоже нужен

уход. Необходимо своевременно кронировать их, разрыхлять посадки, подстригать деревья и кустарники. Вначале хорошо следил за зелеными насаждениями жилищно-коммунальный отдел Новотрубного завода. Теперь такого не видно.

Далее Е. А. Рахманова говорит о необходимости строительства путепровода, автогаражей, поскольку в городе увеличивается автотранспорт.

НАША комиссия систематически следит за ходом выполнения плана благоустройства города, утвержденного в 1970 году. Тогда мы дважды рассматривали ход благоустройства и озеленения. Дважды рассматривал эти вопросы исполком горсовета. Сейчас прошел уже год, и можно подвести некоторые итоги, определить объем работы на текущий год, особенно на летний период.

Говоря об итогах благоустройства в прошлом году, следует отметить, что в городе проделана значительная работа. Многие сделано по благоустройству на улице Ватутина, построены мост и путепровод по дороге на динасовый завод, закончено сооружение дороги от Новотрубного завода до Талицы. Значительные объемы работ выполнены по озеленению, ремонту тротуаров, освещению улиц.

Однако ход выполнения планов по благоустройству и озеленению города вызывает тревогу. Коллективы Новотрубного, Старотрубного, динасового заводов, треста Уралтяжтрубстрой за исключением хромпикового завода в прошлом году сорвали планы по благоустройству жилого фонда, в результате не выполнен план благоустройства по всему городу. Например, Новотрубный завод не выполнил план строительства дорог и тротуаров, посадки деревьев и кустарников, установки светильников и газификации квартир рабочих и служащих. Наша комиссия обеспокоена делами Новотрубного завода по благоустройству города.

Должен сказать, что этот большой коллектив с каждым годом ухудшает свою работу в ведении коммунального хозяйства. По итогам социалистического соревнования в этом отношении он занимает в городе самые последние места. Мы обращаемся к депутату горсовета, директору завода Ф. А. Данилову с просьбой разобраться с делами в коммунальном хозяйстве предприятия и сделать соответствующие выводы.

Не выполнил плана по капитальному ремонту жилья Старотрубный завод. Его руководители без внимания оставляют предло-

Из содоклада А. И. ДЕМАКИНА, председателя постоянной депутатской комиссии по коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации

жения по благоустройству заводской площади.

Не выполняет план по новому строительству дорог динасовый завод. Руководители этого предприятия третий год не принимают мер для улучшения дороги от заводского поселка до города.

Руководители треста Уралтяжтрубстрой не выполнили план по строительству дорог и капитальному ремонту тротуаров.

Говорят, что богатство любого города — дороги. Наш же город такого богатства почти не имеет. Если в прошлом году в городе построено новых дорог 88 тысяч квадратных метров по государственному плану, то собственными силами предприятия построили лишь 4,5 тысячи квадратных метров. Как видно, дорог мы строим очень мало. А если строим, то на следующий год они подвергаются капитальному ремонту. Например, мы гордились, что строим дорогу от рынка до Новотрубного завода и далее до поселка Талицы. На строительство затратили более миллиона рублей. После годичной эксплуатации эта дорога уже приходит в непроезжее состояние. Такая же участь постигла дорогу, построенную в прошлом году от горсовета до Дворца спорта. Значит, наши строители или не умеют сооружать дороги, или руководители управления треста Уралспецстрой безответственно относятся к качеству строительных работ.

На наш взгляд пора исполкому горсовета, в частности заместителю председателя И. П. Герасименко, принимать более эффективные меры, перейти от разъяснений к строгой требовательности. Мы согласны с предложением о том, что построенные и отремонтированные дороги, тротуары должны принимать комиссия, а строители должны давать гарантию по их эксплуатации хотя бы на три года.

Второй вопрос, на котором следует остановиться, — благоустройство жилых кварталов. В большинстве

из них строители оставили недоделки. А что было сделано раньше, пришло в негодность. Особенно обидно за детские площадки, которые в большинстве своем разрушены и заброшены.

Коммунальные отделы и промышленные предприятия не планируют благоустройство внутри кварталов. Нынче следует учитывать внутриквартальные благоустроительные работы при подведении итогов соревнования между домоуправлениями.

Лицо города прежде всего украшают фасады зданий. И тут мы тоже не можем похвалиться. В прошлом году Новотрубный завод покрасил 12 зданий из имеющихся 553. Если мы будем и дальше производить покраску домов такими же темпами, то каждое здание будет краситься где-то через 45 лет. Посмотрите, как выглядят дома в 35-ом, 19 кварталах. Фасады грязные, штукатурка обвалилась, а эти дома находятся в центре города на улице Ленина. Мы считаем, что с нынешнего года ис-

полком горсовета должен требовать от владельцев жилого фонда специального плана на покраску зданий. Эта работа должна быть под повседневным контролем депутатов и особенно главного архитектора Е. А. Рахмановой.

Высокая требовательность должна предъявляться и коммунальным отделам предприятий со стороны городского управления коммунального хозяйства. Пока же в городе ломают дороги, разрушают тротуары, газоны, зеленые насаждения, особенно при строительстве и ремонте инженерных сооружений. А восстановить разрушенное забывают, и никто за это с виновных не спрашивает. Следует повысить роль в делах по благоустройству и поддержанию чистоты в городе санитарной станции и автоинспекции.

Заканчивая свое выступление, хочу поддержать предложение о проведении ежемесячно единого санитарного дня в городе. Нам представляется, что в этот день все жители города, в том числе и руководители, должны 2—3 часа поработать в интересах поддержания чистоты.

ВЕДОМСТВЕННЫЕ БАРЬЕРЫ

Из выступления депутата В. И. ХУХАРЕВА, директора завода горного оборудования

БЛАГОУСТРОЙСТВО и озеленение города и рабочих поселков — дело очень важное. От того, в каких условиях живет человек, зависит и его настроение. В прошлом году мы сделали бы больше, если бы исполком городского Совета не допускал недостатков в своей деятельности.

Вот пример. В поселке Талица внутреннее и внешнее освещение подведомственно трем хозяевам: наше-

му заводу, хромпиковому и западным электросетям. А это мешает кардинально решать вопросы электроснабжения.

Если в городе мусор вывозят в специальных крытых машинах, то у нас в поселке мусор везут на открытой автомашине. Потому что горкомхоз, якобы в интересах экономии средств, не посылает мусоровозов в отдаленный поселок.

ПРЕДПИСАНИЯ ВЫПОЛНЯТЬ

Из выступления Л. П. ШУШАРИНОЙ, зав. коммунальным отделом санэпидстанции

ВОПРОСЫ поддержания чистоты в городе неоднократно ставились на исполкоме горсовета. Например, решали навести порядок на городской свалке. Санэпидстанцией тоже по этому поводу даны предписания. Но В. Т. Межов не выполняет их.

Далее Л. П. Шушарина говорит о том, что особенно захлаплены улицы в поселке горняков рудоуправления. Критикует состояние коммунального хозяйства Новотрубного завода, городской отдел милиции, который тоже призван следить за чистотой в городе.

НА ОТШИБЕ

Из выступления депутата П. А. ДЗАЦИЛО

ЕСТЬ в городе поселок Первомайский. Много нем идет разговоров, много принято решений исполкома городского Совета депутатов трудящихся. Но вот беда — мало что делается для благоустройства этого поселка. А ведь мы, его жители, тоже желаем видеть поселок красивым, ходить по хорошим тротуарам, чтобы в квартирах и

селка принимается крайне мало. Электроосвещение находится в распоряжении 13-ой подстанции, а лампы на светильниках — в ведении горкомхоза.

Много жалоб на положение с водой. В поселке остался лишь один колодец, где можно брать питьевую воду, а ходить надо к нему за полтора километра.

В очень плохом состоянии находятся дороги, тротуары. Хотя бы шлак привезли и засыпали грязные места, особенно в переулках.

В очень плохом состоянии находятся дороги, тротуары. Хотя бы шлак привезли и засыпали грязные места, особенно в переулках.



ПЕРВОУРАЛЬСК СТРОИТСЯ.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



Помольно-формовочный передел первого цеха динасового завода. Здесь первенство в соревновании держит прессовщик револьверных прессов К. Ф. Садинов. Ударник коммунистического труда выполняет норму на 120—130 процентов.

Фото Н. БУЛГИНА.

ИЗУЧАЯ МАТЕРИАЛЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС

ЗНАНИЯ, НЕОБХОДИМЫЕ РАБОЧИМ

У нас в цехе сразу, как начал работу XXIV съезд КПСС, агитаторы стали проводить читки газет. А теперь мы приступили к изучению документов съезда.

В системе партийного просвещения я занимаюсь уже несколько лет. И теперь почувствовала, насколько важно повышать политический уровень. Знания накапливаются, учиться становится легче.

Ныне занимаемся в политшколе по основам конкретной экономики. Пропагандистом у нас главный инженер В. Г. Савинов. Материал он преподносит с учетом наших задач. Поэтому, изучая Директивы по новому пятилетнему плану, продумываем уже конкретно, что каждому на рабочем месте следует сделать, чтобы поднять производительность.

В инструментально-механическом цехе я работаю строгальщицей. Нормы выполняю на 140 и более процентов. Прежде всего за счет рационального использования рабочего времени. Навыки, конечно, тоже роль играют. И когда вижу, что сменяющая моя Галина Семеновна Бурдукова что-то не так делает, обязательно подсказываю, не ожидая просьбы. Дело ведь общее.

Необходимость повышать политическое образование почувствовала еще и потому, что нередко ко мне,

председателю цехового комитета профсоюза, рабочие с различными вопросами обращаются. Надо отвечать на них, разъяснять некоторые простые на первый взгляд вещи. А без знаний это правильно сделать трудно.

В нашей политшколе занимается Маргарита Романова, нормировщик цеха технологического оборудования. На глазах растет человек. Теперь какой трудный вопрос попадет, Рита объяснит, на собеседовании выступит. И на производстве она передовик. За успехи в предсъездовском соревновании М. Романова занесена на Доску почета.

На съезде Л. И. Брежнев говорил: «Партия считает очень важным, чтобы коммунисты настойчиво овладели теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы». Этого требует от нас и Устав КПСС. Потому я и дальше буду продолжать учиться в системе политического образования. Это очень помогает и в труде, и в общественной работе.

Е. ЩЕКАЛОВА,
строгальщица завода
технологического оборудования,
депутат
горсовета.

Хотя письма не опубликованы

Житель дома № 3 по проспекту Космонавтов тов. Перминов написал о неудовлетворительном состоянии подвала. Редакция попросила ответить на жалобу Л. Некрасову, главного инженера жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой. Вот что она сообщила:

«В доме № 3 по проспекту Космонавтов действительно подвал неоднократно затопливался. Все аварии были ликвидированы, и подвал приводился в порядок. Но в настоящее время произошла опять осадка пола в подвалах двух подъездов и разрыв труб. С 26 апреля ЖКК приступила к восстановлению системы. Работы намечено закончить к 10 мая».

От Л. Некрасовой получен ответ и на письмо тов. Горбачука (дом № 20 по улице Гагарина), который высказывал замечания в связи с перебоями в снабжении горячей и холодной водой:

«В восьмом квартале сейчас капитально ремонтируется бойлерная. Будет усилена сеть подачи горячей воды. Работы закончатся к 1 мая сего года».

По поводу нерегулярной подачи горячей воды жаловались некоторые жители поселка динасового завода. «В связи с вводом в эксплуатацию новых домов в поселке ощущается недостаток воды в часы «пик». На верхних этажах вода

Труженики нашего совхоза с интересом изучают материалы XXIV съезда КПСС. Агитаторы проводят беседы в бригадах, на фермах. Они подчеркивают, что главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа. Следовательно, это во многом зависит и от нас — полеводов и животноводов, снабжающих город продукцией сельского хозяйства, прежде всего овощами и молоком.

Коллектив у нас дружный, есть на кого равняться и положиться. Например, бригаду овощеводов возглавляет в течение трех пятилетних коммунист К. И. Шишелова. Она получает из года в год устойчивые урожаи овощей как в открытом, так и в закрытом грунте. А наши доярки О. А. Дурнева и Е. С. Сухова в прошлом году надели от каждой коровы своей группы по 3660 килограммов молока. Ольга Алексеевна и Евдокия Степановна пользуются большим авторитетом. К ним ездят учиться с других ферм, они охотно передают богатый опыт.

Хочется отметить звено Н. Т. Дурнева. В нем — семь человек. Они заготавливают корма — за один сезон примерно 500—600 тонн. Что примечательно: в звене почти все работы механизированы, поэтому заготовка обходится значительно дешевле, чем в других отделениях.

В первом отделении неплохих результатов добивается звено Ю. А. Козлова, которое выращивает корнеплоды. В прошлом году оно собрало с гектара по

25 тонн корнеплодов при плане 21 тонна.

Лучший наш звеньевой по выращиванию картофеля — К. М. Чистяков из третьего отделения. Он в прошлом году получил с гектара по 15 тонн клубней вместо 9 по плану.

Нельзя обойти и коллектив тепличного комбината. Здесь трудятся опытные мастера своего дела, некоторые по 25 лет. Они собирают рекордные урожаи огурцов и помидоров.

Словом, у нас много замечательных работников и обо всех не расскажем. Хочется подчеркнуть, что мы, опираясь на лучший опыт, обогащаясь передовыми достижениями науки, вполне можем справиться с задачами, которые выдвинула партия на новое пятилетие. Возьмем нынешний, 1971 год. Наша производственная программа такова: сдать государству 2600 тонн молока, 1650 тонн картофеля, 2100 тонн овощей и 150 тонн мяса.

Планы эти нам по плечу. Конечно, многое зависит от того, как проведем весенний сев. Лучше других обстоят дела во втором отделении, во главе которого пятнадцать лет стоит коммунист А. П. Медведев. В прошлом году коллектив показал хорошие результаты и дал 26 тысяч рублей прибыли. Ныне к весенним полевым работам он готовится тоже успешно. Если же говорить в целом о хозяйстве, то положение следующее: тракторы и сельхозмашины отремонтированы полностью. А вот семенного картофеля не хватает 150 тонн. Беда в том, что в четвертом отделении плохое овощехранилище и клубни попорти-

ЗА СТРОКОЙ ДИРЕКТИВ

ЗОВУТ ПОЛЯ ВЕСЕННИЕ

лись. Недостающее количество, конечно, восполним.

Что нынче будем сеять? Под зерновые и силосные культуры займем 2,5 тысячи гектаров, на 70 гектарах вырастим капусту, корнеплоды — на 158 гектарах.

Получаем еще низкие урожаи силосных культур. Требуется лучше удобрять почву, в частности, оправдывает себя аммиачная вода. Думаем, что нынче внесем ее на большую площадь — до 850 гектаров. Это позволит повысить урожайность культур примерно на 20 процентов.

Проблема — складские помещения, весовое хозяйство. Нет и хорошего механизированного тока. Поэтому и получается, что в период уборки медленно ведется подработка зерна.

Я уже сказал, что в новом пятилетии предстоит значительно повысить продуктивность животноводства. Первейшее дело — в достатке заготавливать корма, повышать их качество. Намечаем применить придуманную сушку сена, закрывать его полиэтиленовой пленкой. Силос нужно закладывать полностью в бетонированные ямы. Корнеплоды храним в буртах, а лучше делать простые укрытия с расчетом, чтобы животноводы могли легко их брать.

Большие надежды возлагаем на тепличный комби-

нат. В прошлом году он дал 89 тысяч рублей прибыли. Верится, что нынче получим больше.

Что предпринимаем? Наши специалисты ездили в Белоруссию — там выращивают овощи под пленкой. Намечаем с помощью наших шефствующих предприятий построить 4—5 тысяч квадратных метров пленочных теплиц.

Спору нет, все решают кадры, забота о людях. Стараемся создать благоприятные бытовые условия. Так, в Талицком отделении построим 16-квартирный благоустроенный дом.

Специалистов с высшим образованием у нас хватает, а вот бригадиров в полеводстве и животноводстве — маловато. Это звено командиров производства необходимо укреплять.

Расчеты показывают, что наше хозяйство в новом пятилетии вполне может твердо войти в число рентабельных, если успешно выполним все, что намечаем. И тут мы надеемся на помощь шефов, которые никогда не отказывают в ней. Вот почему труженики совхоза уверенно смотрят вперед, мобилизуя свои возможности и усилия на успешное осуществление решений XXIV съезда нашей партии.

А. ВОЛОШИН,
директор совхоза
«Первоуральский».

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

КТО ПОДПИРАЕТ ЭДГАРА ГУВЕРА

Главного американского полицейского — директора Федерального бюро расследований США Эдгара Гувера недавно... обокрали. Точнее говоря, пострадал отдел ФБР в городке Медиа, что в штате Пенсильвания. Однако последствия этого дерзкого мероприятия имели в Соединенных Штатах большой резонанс.

Дело в том, что группа лиц, именующих себя членами «Комитета граждан за расследование деятельности ФБР», проникла ночью в помещение местного отдела Федерального бюро расследований и изъяла из стальных сейфов некоторые официальные документы, публикация которых крайне нежелательна для Гувера и его подручных. В этих подписанных Гувером секретных бумагах аген-

туре ФБР предписывалось вести неусыпную слежку за активистами негритянского и антивоенного молодежного движения и даже провоцировать их на выступления систематическими вызовами в полицию и допросы. Копии изъятых из сейфов документов были разосланы в редакции газет, что, естественно, послужило толчком для расширения массовой кампании протеста против фактически бесконтрольной деятельности ФБР, опутавшего паутиной слежки и шпионажа все американское общество.

Надо сказать, что за 47 лет службы на посту «полицейского № 1» Америки Э. Гувер не раз попадал в незавидные ситуации. Его много раз публично уличали в очевидном превыше-

нии власти, в действиях, противоречащих конституции Соединенных Штатов, в организации слежки за видными общественными деятелями. Однако Гувер неизменно сохранял и укреплял свои позиции в правительственной иерархии Вашингтона, несмотря на то, что успехами в борьбе с подлинной преступностью, захлестывающей страну, возглавляемое им бюро похвастать никак не может.

Подпольные организации преступного синдиката мафии контролируют целые районы страны, неудержимо растет число убийств и ограблений, а тысячи и тысячи агентов ФБР по приказам того же Гувера занимаются исключительно «охотой за ведьмами», —

слежкой за прогрессивными и демократическими организациями, преследованием коммунистов и всех патриотов, всех несогласных с внешней или внутренней политикой правящих кругов Соединенных Штатов.

Хорошо известно, в частности, что ФБР вело слежку за выдающимся борцом за гражданские права негров Мартином Лютером Кингом и многими другими активистами негритянского движения. Члены палаты представителей американского конгресса, демократ Х. Боггс недавно обнаружил, что его телефонные разговоры систематически подслушиваются агентами Гувера. Буквально на днях сенатор-демократ Э. Маски публично заявил, что агенты ФБР установили слежку за ним, как за одним из критиков правительственной политики. С аналогичными заявлениями неоднократно выступали и некоторые другие американские законодатели.

Жалоба обсуждена на общем собрании работников треста столовых.

Жители улицы Трактористов, расположенной на территории Талицкого отделения совхоза «Первоуральский», выражают недоумение, почему она плохо благоустроена и обеспечивается водой.

«Эта улица состоит из домов индивидуальной застройки», — сообщает в ответе редакция директор совхоза тов. Волошин. — Никто из жильцов ее в нашем хозяйстве не работает. Но, учитывая просьбу депутата городского Совета Р. Г. Гималтиновой и председателя уличного комитета В. Ф. Васильева, мною было отправлено письмо в экспедицию № 101 с ходатайством о выделении машины для бурения скважины для колодца.

Что касается строительства водохранилища для противопожарных мероприятий, то оно начнется в мае».

Почти полвека верой и правдой служит Э. Гувер интересам американских антикоммунистов, расистов и ультра. Именно в этом и состоит «секрет» необычайной для политической арены США «устойчивости» Гувера, который уже пережил в кресле шефа ФБР восемь президентов и шестнадцать министров юстиции.

Э. БАСКАКОВ,
корреспондент ТАСС.

Городские новости

НА ЛЮБОЙ ВКУС

На прилавках магазинов покупатели уже привыкли видеть продукцию Первоуральской колбасной фабрики. «Любительская», «Молочная», «Полтавская», сосиски, молочные — всего десять наименований изделий выпускает фабрика. Коллектив взял обязательство освоить выпуск продукции двадцати наименований наилучшего качества, сдавать ее с первого предъявления.

Образцово трудятся коллективы сырьевого и машинного отделений. В предсъездовские дни они значительно перевыполнили взятые обязательства. В. С. Пономарева, Т. М. Кормильцева, М. Г. Жаворонкова, Н. М. Шестаков — передовики производства.

Встав на предмайскую вахту, коллектив фабрики решил выполнить план апреля на 110—111 процентов. Слово свое работники обязательно сдержат.

А. БЕРСЕНЕВ,
нештатный
корреспондент.

О ТЕХ, КТО НАС ОБСЛУЖИВАЕТ

ОБЕД ЗА 15 МИНУТ

В цехе № 8 Новотрубного завода работает столовая № 38 на 100 посадочных мест с филиалом — столовой № 69 на 150 посадочных мест. Руководит коллективом отличник советской торговли Зинаида Павловна Желомских.

Еще недавно столовая № 38 считалась отстающей. Качество блюд было не на высоте, как и культура обслуживания. Штат длительное время был не укомплектован.

Пришлось немало поработать с сотрудниками Зинаиды Павловны. Сейчас столовая вполне встала в шеренгу передовых предприятий. «Замечаний по качеству блюд нет», — на наш вопрос ответила председатель цехкома Н. Н. Арабаджи.

В результате контроля в ночное время резко улучшилось качество пищи. Малейшие нарушения трудовой дисциплины и правил приготовления блюд не остаются без внимания. Работники общественного питания ищут резервы для сокращения времени, затрачиваемого рабочими на обед.

В торговом зале открыта дополнительная раздача комплексных обедов. Меню расписано по дням недели. После ремонта работа столовой будет пересмотрена. Посетители будут получать комплексные обеды. Администрацией цеха и треста столовых этот шаг согласован.

Столовая постоянно проявляет заботу о посетителях. К праздникам принимаем заказы на кондитерские изделия, которые выпекает кондитер шестого разряда А. А. Рашкина.

Г. ГОРБУНОВА,
старший инженер-технолог треста столовых.

Навстречу эстафете на приз «Под знаменем Ленина»

Тренировки начались

В школе № 6 скомплектована команда для участия в традиционной легкоатлетической эстафете на приз городской газеты. Первой пробой сил стал весенний кросс школьников, прошедший 25 апреля. В этих соревнованиях хоро-

ший результат показала ученица 7 класса Галя Прошкина. Она включена в команду.

Сейчас проходят тренировки спортсменов. В начале мая проведем школьную эстафету — своеобразный экзамен перед ответ-

ственными соревнованиями 8 мая. Конечно, в других школах есть тоже сильные легкоатлеты, но и мы надеемся выступить успешно.

Д. ХРИПУНОВ,
преподаватель
физкультуры,
член оргкомитета.

В минувшую субботу, когда продавцы магазинов поселка Билимбае находились на своих рабочих местах, сотрудники бухгалтерии и торгового отдела горпо выезжали с товарами на колхозный рынок Первоуральска. Возглавляла выездную группу начальник торгового отдела О. В. Тасакова.

ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ВЕЧЕРА

Мне часто приходится бывать в дворовом клубе «Вымпел» при домоуправлении № 5 хромпикового завода. Здесь вечерами звучит музыка, песни, стучат бильярдные шары. Бывает и тишина, когда за столиками шахматисты.

Ребятам в «Вымпеле» нравится. Их наставник, по профессии учитель начальной школы, Надежда Яковлевна Суворова умеет занять досуг детей. Хоккейная команда не раз выходила победителем в детских соревнованиях. Почет-

ная грамота заводского комитета комсомола — тому подтверждение. А на празднике в школе № 3, посвященном XXIV съезду КПСС, питомцы клуба стали призерами.

С интересом, охотно готовятся они к концертам. 12 апреля, например, клуб был заполнен до отказа. Член клуба Галя Ярина сделала небольшой доклад о Дне космонавтики, затем слово предоставили артистам. В день памяти В. И. Ленина Оля Харинцева, Надежда Токарева, Маша Збо-

Весенние базары

В поселке открыты два летних киоска. В одном можно приобрести семена овощей, цветов, во втором — торгуют прохладительными напитками, кондитерскими изделиями.

А. АЛЕКСЕЕВ.

ровская прочитали отрывки из произведений о вожде, много стихов. В день Всесоюзного ленинского субботника ребята убрали территорию возле клуба. А затем их голоса прозвучали на концерте в агитпункте, расположенном в помещении третьей школы. Наступил ответственный момент подготовки к празднику Победы. Уже выявлены в микрорайоне все участники Великой Отечественной войны, закуплены поздравительные открытки.

М. АНДРЕЕВА,
нештатный
корреспондент.



ДЛЯ ДОМА, ДЛЯ СЕМЬИ

КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Конаковском фарфоровом заводе имени М. И. Калинина вступила в строй поточная линия кассетной заборки фарфоровых изделий для обжига. Новая технология позволила высвободить 100 рабочих от непроизводительного ручного труда.

В 1971 году предприятие планирует выпустить более 91 миллиона штук изделий. За два с половиной месяца года уже изготовлено и отправлено потребителям свыше полумиллиона сверхплановых фарфоровых изделий.

На снимке: новая поточная линия. Оператор Валя Жупанова укладывает тарелки в кассету.

Фото В. КУНОВА.
Фотохроника ТАСС.

ФУТБОЛ

ПРОБА КОЖАНОГО МЯЧА

На стадионе поселка Магнитка в однодневном турнире на приз открытия сезона приняло участие рекордное для таких соревнований число команд — десять. Ведущие коллективы после удачной жеребьевки оказались в разных частях таблицы розыгрыша.

Правда, футболистам динамовского и хромпикового заводов пришлось встретиться уже в первой игре. Соперники оказались достойны друг друга. 30 минут основного времени не дали преимущества ни одной из сторон. Согласно положению, при ничьей производится по пять штрафных ударов. Спортивное счастье сопутствовало химикам, которые затем сравнительно легко вышли в финал, победив команду рудоуправ-

ления и треста Уралтяжтрубстрой. Одной из центральных стала игра мастеров кожаного мяча Новотрубного и Старотрубного заводов.

В предыдущих встречах они переиграли своих соперников с Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей и завода «Искра». Обе команды показали грамотный футбол, но тем не менее полчаса игры закончились мирным исходом. Снова пенальти. Новотрубники потерпели неудачу, забив два гола против трех у старотрубников.

Хочу сказать несколько хороших слов в адрес одного из лучших судей не только в городе, но и в области — И. М. Куряева, который четко и

квалифицированно провел игру. Он же судил и финальный матч. Благодарности заслуживает и инструктор физкультуры рудоуправления Я. М. Багаев, подготовивший стадион к соревнованиям.

Ход турнира освещался по местному радио.

В финале встретились футболисты Старотрубного и хромпикового заводов. И снова 30 минут не хватило, чтобы выяснить отношения. Первые реализовали один штрафной, вторые — ни одного. В результате команда хромпикового завода стала победителем. Ей вручен переходящий приз, а игрокам — грамоты.

А. ИЗЮРОВ,
главный судья
соревнований.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной фильм-сказка «Варвара-краса, длинная коса». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Случай с Полюниным». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Сердце Бонивура» (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

дежурные и ремонтные слесари, слесари-сантехники, рабочие по уборке производственных помещений, уборщицы в душевые, газоэлектросварщики, плотники, дворник.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

ПРАВЛЕНИЮ РАЙПОТРЕБСОЮЗА ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

механик автогаража, шоферы и грузчики на автомашины, продавцы, буфетчицы и киоскеры для работы в Билимбае, Новоуткинске и Битимке.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

водители мотороллеров, закройщицы в магазины, грузчики, уборщицы.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕВЕННОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

опытный горный инженер-электрик, электрослесари горного оборудования, бурильщики, кузнецы, составители поездов или сцепщики вагонов, токари, секретарь-машинистка, прораб-строитель.

Жилая площадь предоставляется по договоренности.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

продавцов, киоскеров, кассиров-контролеров, агентов, плотников, столяров, рабочих (женщин) на переборку, сортировку и расфасовку товаров, грузчиков, рабочих и уборщиц в магазины.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, телефон 2-35-11.

ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

рабочие следующих специальностей: автомеханик, шоферы, автослесарь по ремонту автомобилей, токарь-универсал, разнорабочие, компрессорщики.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

Выносим сердечную благодарность партийной и профсоюзной организациям цеха № 1 Новотрубного завода за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа и отца Константинова Павла Минеевича.

Семья Константиновых.

Сердечно благодарим коллектив аптеки № 70, родных и знакомых, принявших участие в похоронах нашей горячо любимой мамы, бабушки Пряхиной Анны Александровны.

Дети покойной.

Дирекция, партийное бюро, комитет профсоюза фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая выражают глубокое соболезнование начальнику производственного отдела Божинской Галине Павловне по поводу преждевременной смерти ее мужа

БОЖИНСКОГО
Леонида Сергеевича.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корпункт — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.